Programske paradigme (R-smer), prakti¢ni deo, SEP1

Na Desktop-u se nalazi arhiva ppr_sepl 2024 ImePrezime AlasNalog.zip ¢iji direktorijum po raspakivanju u ~/Desktop
treba preimenovati koriséenjem svojih podataka. Na primer, za studenta Jovana Mariéa &iji je broj indeksa 205/2022, ime direkto-
rijuma je ppr_sepl 2024 JovanMaric_mr22205. Svaki zadatak sacuvati u odgovarajuéem poddirektorijumu.

1. 20% [Python] Napisati program kojem se sa standardnog ulaza unosi putanja do fajla kojeg je potrebno ispitati. Na
standardni izlaz potrebno je ispisati broj linije u datom fajlu, pra¢enu dvotackom i zatim tekstualnim sadrzajem te
linije, za svaku liniju u kojoj se pojavljuje znak uzvika. Progam napisati bez kori§éenja petlji. Napomena: za potrebe
testiranja mozete koristiti tekstualne datoteke iz direktorijuma 1.

Primer 1

Poziv: python3 1.py
ULaz:
horizont.tzt
IzLAz:
9:’Pogledajte ovu neverovatnu lepotu!’
20:°0vo je bilo fantastiéno! Jedva Cekam da se vratim i ponovim sve ponovo!’

. Primer 3
Primer 2
P : thon3 1.
Poziv: python3 1.py UEi;Y python Py
Uraz: muzej.tzt
selo.tzt TzLAzZ:
IzLAz: ’

18:’"0Ovo je bio jedan od najboljih dana u mom Zivotu!‘

2. 20% |Haskell] Data je lista uredenih trojki. Svaka trojka liste ima Sablonski tip (a, b, c) za koji vazi ogranicenje
Ord a => Ord b => Ord c. Napisati funkciju sortiraj kojoj se kao prvi argument prosleduje pozitivan broj i
koji predstavlja redni broj koordinate po kojoj je potrebno sortirati listu poStujuéi relaciju (<=) uspostavljenu u
Sablonskom tipu. Pritom je potrebno ocuvati relativan poredak jednakih elemenata u listi u odnosu na kriterijum
poredenja, tj. sortiranje treba da bude stabilno.

Primer 1 Primer 2
Poziv: ghci 2.hs Poziv: ghci 2.hs
ULaz: ULaz:
11 = [(0, 30, "6"), (10,20,"E"), (0,10,"F"), (0,20,"F")] sortiraj 5 [("d", "g", "t"), ("a", "q", "w"),
12 = sortiraj 2 11 ("y", "m", "m")]
12 sortiraj 1 [(1, 2, 3), (0, 3, 3)]
13 = sortiraj 1 12 sortiraj 2 [(1, 2, 3), (0, 3, 3)]
3 sortiraj 3 [(1, 2, 3), (0, 3, 3)]
sortiraj 3 13 sortiray 4 [(1, 2, 3), (0, 3, 3)]
Izraz: IzLaz:
[¢0,10,"F"), (10,20,"E"), (0,20,"F"), (0,30,"G")] [("b","g","t"), ("a","q","w"), ("y","h","n")]
[¢o,10,"r",(0,20,"F"), (0,30,"G"), (10,20,"E")] [¢0,3,3),(1,2,3)]
[(10,20,"E"),(0,10,"F"), (0,20,"F"), (0,30,"G")] [1,2,3),(0,3,3)]
[1,2,3),(0,3,3)]
[(1,2,3),(0,3,3)]

3. 20% [Haskell| Napisati funkciju ciklicno :: Int -> [Int] -> [Int] kojoj se prosleduje ceo broj n i lista koja
sadrzi dekadne cifre. Rezultat je prosledena lista ciklitno pomerena za n mesta ulevo. Zatim napisati funkciju
brojOdListe :: [Int] -> Int koja vraca broj odreden ciframa koje se nalaze u listi ¢itajuéi ih sa kraja ka pocetku
liste. Pretpostaviti da je ulaz korektan, tj. da su elementi liste zaista cifre.

Primer 1 Primer 2 Primer 3
Poziv: ghci 3.hs Poziv: ghci 3.hs Poziv: ghci 3.hs
ULaz: ULaz: ULaz:
ciklicno (2) [1..5] brojldListe [2..9] 1 = ciklicno (-2) [0..9]
ciklicno (3) [0..4] brojldListe [3, 6, 9] brojldListe 1
ciklicno (-1) [2..6] brojl0dListe [7, 0, 0] IzLAZ:
IzLaz: IzLAzZ: 7654321098
[3,4,5,1,2] 98765432
[3,4,0,1,2] 963
[6,2,3,4,5] 7



4. 20% |Prolog]| Napisati program koji reSava sledeéu zagonetku. Programeri se zovu Dzejms, Margaret, Trejsi, DZzon
i Linus, a prezivaju Hamilton, Cu, Gozling, Torvalds i Karmak. Svi imaju razli¢it broj godina iskustva od jedne do
Sest. Vazi sledece:

(a) DZejms se zaposlio ta¢no godinu dana pre programerke koja se preziva Cu, koja se zaposlila ta¢no godinu dana
pre programerke Margaret

(b) DZon radi barem duplo duZe od programerke koja se preziva Hamilton
(c) Linus se preziva Torvalds

(d) Programer koji se preziva Gozling ima tri godine vise iskustva od Trejsi
Resenje zagonetke je lista struktura koje jednozna¢no odreduju svaku osobu (ime, prezime, godinelskustva).

1) Napisati predikat programeri(Lista) koji reSava zagonetku i promenljivu Lista unifikuje sa reSenjem zagonetke.

2) Napisati predikat odgovori(X,Y) u kom se promenljiva X unifikuje sa imenom programerke koja se preziva Cu,
a promenljiva Y sa prezimenom programerke koja se zove Margaret.

5. 15% |[Prolog| Napisati program koji pronalazi sve vrednosti promenljivih X, Y i Z za koje vazi da je X + Z > 30,
Y xZ < 10001 X * Z + Y3 = 10600 pri ¢emu promenljive pripadaju narednim domenima X € {13,26,39, ..., 650},
Y €{2,4,6,..46} i Z € {0,10,20, ...,800}. Ukoliko ima viSe reSenja, ispisati ono sa minimalnom vrednoséu X.



